

# “红色专线”激活货运党建新动能

■ 通讯员 钟伟伟 王智颖

为深入贯彻落实货车司机群体党建工作部署要求,李堡镇党委紧扣“强体系、稳支撑、护权益、保落实”的工作思路,探索开辟李堡镇货运党建“红色专线”。

## 着眼“三联”协同 打好“组合拳”

为充分抓实新就业群体党建工作,营造关爱货车司机的浓厚氛围,李堡镇党委以“三联”举措,为推动货运行业党建高质量发展注入“红色新引擎”。部门联动建专班,组建货车司机群体党建协同联动工作专班,明确党群、交通、公安等部门职责,着力构建“市镇村三级联动、多部门横向联合”的工作格局。专线联动筑堡垒,依托货车司机运输高频线路,成立上海、

苏州、广东、浙江、海安周边等6个货运专线临时党小组,搭建线上沟通平台,对24名货运司机党员实行归口统管。多级联动添活力,构建“党员—专线党小组—网格党支部—市镇党(工)委”联动体系,打破问题反馈和沟通交流壁垒,推动货车司机信息采集、诉求办复、典型选树等工作进一步畅通。

## 立足“三全”覆盖 激活“源动力”

针对货车司机群体分散广、流动快的

特性,李堡镇以货车司机服务全覆盖为目标,实施“三全”工作机制。诉求全收集,搭建“线上+线下”两大诉求反馈渠道,“线上”组建第三网格党支部微信群,“线下”开展“百人万里行”体验式调研,收集整理停车难、奔波苦、权益保障难等问题。反馈全覆盖,联合公安、综合行政执法等部门,优化停车位布局、增设监控摄像头,满足货车停放需求;组织开展“我与交警面对面”活动,通过“话家常、问冷暖、讲政策”等现场答疑解惑。服务全闭环,疫情期间,各专线党小组为货车司机日均提供“专人接驳”“无接触式装卸指导”等服务30余次。高温期间,在高速卡口、李堡交通运输综合服务站为来往货车司机送上冰镇饮料、藿香正气液等夏日“清凉大礼包”,助力货车司机行车安全。

## 聚焦“三员”担当 释放“强磁场”

货车司机党员充分发挥党员示范带头作用,担任蔬菜保供“逆行者”,在今年疫情防控最严峻的时候,率先成立了“应急保通先锋车队”,逆行上海、南通等地,持续保障了“菜篮子”供应,满足了市民的“餐桌”需求;担任文明实践“宣传员”,投身创建全国文明典范城市志愿服务,一方面带头做好文明交通出行,环境卫生清洁等工作,另一方面向群众宣传交通安全知识;担任社情民意“调查员”,充分发挥党员骨干作用,围绕民生诉求、村内基础设施建设等问题,实时收集民情民意,在“我为群众办实事”活动中提供第一手“干货”。



## 助力乡村振兴 共织致富“新丝路”

■ 通讯员 张晓丽

今年以来,雅周镇人大将助推乡村振兴战略实施作为人大的一项政治任务和重点工作,围绕上级关于乡村振兴决策部署及雅周特色蚕桑产业,创新人大代表活动方式,丰富人大代表活动内容,着力推动本镇农业科技创新、推广、应用和蚕桑的转型升级,打造“采桑盛阳月,绿叶何翩翩”的农村新面貌,为实现“生态雅周、文旅雅周、活力雅周、幸福雅周”注入了铿锵有力的人大力量。

开展调研座谈,广泛收集民意。镇人大组织人大代表深入基层、深入一线开展调研,详细了解各村(居)蚕业家庭农场土地流转规模达标、蚕业家庭农场项目建设进度、技术力量配套、小蚕共育户培育进展等情况。召开专题座谈会,听取农业部门工作情况汇报,了解基层干部、农业经营主体、村民代表有关想法,征求人大代表的建议,及时清单式交办相关部门予以解决。

发挥代表作用,助推蚕桑产业。镇人大在蚕桑项目建设、土地流转、合同签订、项目投资过程中充分发挥人大代表自身行业优势、联系群众优势,在协调矛盾纠纷、组织农场生产、开展环境保护等方面给予大力支持。截至目前,雅周镇共建设现代蚕业示范园1个、蚕业家庭农场26个、高标准稚蚕共育室2个,培育养蚕大户45户。

代表积极履职,提升乡村活力。市人大代表、张莫天村党总支书记陈森发现农户家庭养殖蚕桑居多,规模小,为此他召集村两委人员实地走访调查,并召集村中的蚕农集思广益,最终共同决定发展规模化蚕桑产业。他主动向上级机关积极争取资金,拟定蚕业合作社工作计划和规章制度,带头栽种桑苗,使得园区的蚕桑产业渐渐有了生气。为了让蚕桑园更好运营,陈森邀请镇人大代表、海安宏新制丝有限公司董事长韩建国通过企业承包入驻的形式,引进、集成和推广先进农业科技成果转化和工艺,最终达成了“合作社+企业+基地+农户”的蚕桑产业化运作模式。当前,蚕桑园面积为400亩,建成钢架轨道养蚕大棚3500平方米,小蚕共育室860平方米,蚕沙无害化处理池2座。

今后,雅周镇人大还将以有力行动推动民忧惠民生,助力蚕桑产业发展,铺开“一粒茧”“一根丝”“一片桑”的发展面貌,共同织就了村集体经济壮大、农民增收致富的“新丝路”。



近年来,华艺集团着力下好发展“先手棋”,掌握市场主动权,通过人才引进、成立设计中心等方式,不断提升旗下服装产品的市场占有率。图为企

业人才团队在设计产品。

濮端建 摄



金秋季节,庄稼陆续成熟,与民居、道路、河塘和农旅设施等相映衬,交织成一幅幅美丽的田园画卷。图为高新区田间景色。

顾华军 摄

## 移风易俗深入人心 文明新风尚蔚然成风

■ 通讯员 刘馨璐

今年以来,海安市婚丧嫁娶陋习治理工作持续深化,疏堵并举,倡导健康、文明、积极、向上的生活理念,切实营造“除陋习、倡新风”的良好社会氛围,文明新风扑面而来。

## 健全机制 治管齐下刹住不良之风

为推进落实移风易俗工作,成立红白理事会,组织召开移风易俗动员大会,制定实施方案,与村民签订《移风易俗树新风责任书》。党员干部充分发挥模范带头作用,身体力行,组织形成了上下一体、层层推进的工作机制。

健全完善红白理事会等村民自治组织,利用民间舆论、群众评价的力量,褒扬社会新风、批评不良现象,引导群众自我教育、自我管理、自我服务、自我提升,积极培育文明、健康、时尚的乡风民风。

完善村规民约,在“村民自治”上出实招。将反对高价彩礼、大操大办、攀比炫富、铺张浪费等内容修订进村

规民约,对婚嫁彩礼、礼金、宴席等制定“限高”具体量化标准,实现婚事习俗的制度化和规范化。

## 示范先行 培育典型弘扬文明新风

村看村、户看户、群众看干部。通过抓“关键少数”引领“绝大多数”,以教育引导党员主动做移风易俗的践行者、引领者、宣传者,严格规范党员干部和公职人员操办婚丧喜庆事宜,以良好的党风促政风正民风。

充分发挥农村老党员、离任村干部、老教师、“两代表一委员”及党员干部在治理高价彩礼、倡导移风易俗中的示范带动、宣传劝导和教育监督作用,及时制止索要高价彩礼的行为,号召广大青年争做新时代新风尚的倡导者、传播者和实践者,带动更多青年自觉抵制高价彩礼、铺张浪费、炫富攀比,倡导婚事新办简办,着力推动形成勤俭节约的文明婚嫁新风尚。

积极开展农村十星级文明户等群众性的评先创优活动,将移风易俗工作纳入精神文明创建活动,并作为各

类评选创建的重要条件,促进移风易俗活动走深走实。

## 持久发力 移风易俗实践蔚然成风

依托新时代文明实践站,唐庄村充分利用党员活动日、文明实践日,广泛开展“崇尚科学文明、反对封建迷信”“倡导婚丧简办、破除陈规陋习”“打造向善向上道德风尚”“培育文明健康生活风尚”等主题教育活动。

依托“我们的节日”文明实践活动,在春节、七夕等传统节日,引导广大青年树立正确价值观、恋爱观、婚姻观,自觉抵制高价彩礼、铺张浪费、炫富攀比,倡导婚事新办简办,着力推动形成勤俭节约的文明婚嫁新风尚。

此外,还结合新时代文明实践“爱心超市”积分管理办法,对婚丧简办、文明祭祀等文明新风尚落实情况进行赋分,通过量化积分、兑换奖品等形式,引导群众在潜移默化中改变旧习俗,在润物无声中植入新风尚。



本报讯 (通讯员 沈磊) 近日,海安街道平桥村组织村干部、志愿者、保洁员开展“全民清洁日”活动,

广泛宣传发动群众共同参与环境整治,同时组织党员代表入户开展“最美庭院”评选,常态化抓好环境整治工作,扮靓宜居美丽乡村。

又讯 (通讯员 常俊) 连日来,曲塘镇群贤村发动村民积极投身到守护村庄美好家园的行动中,该村严格按照“四清四化”要求,持续开展环境整治工作,对路旁、家前屋后的乱堆乱放进行整治,对沿线的农作物藤蔓进行清理,用辛勤的汗水改善村庄环境面貌。

又讯 (通讯员 张春燕) 连日来,开发区上湖村组织巾帼志愿者及时将垃圾箱、垃圾运输车辆清刷干净,同时做到垃圾无满溢、无积压,并且严格按照“日产日清”要求,确保垃圾清运率达到100%。

又讯 (通讯员 田桂华) 连日来,开发区韩徐村组织村民代表、党员志愿者对重难点区域加强整治,对薄弱环节加以改善,带动影响村民增强自觉维护环境卫生的意识,促进其主动开展环境卫生整治,助推人居环境工作有序开展。

又讯 (通讯员 仲崇军) 连日来,开发区戚庄村组织村干部、党员志愿者、退役军人志愿者,分批分组深入网格开展“五清一改”专项整治活动,对村主干道路沿线、家前屋后集中整治,着力解决乱堆乱放等突出问题,对查出的问题,立即整改。

又讯 (通讯员 常俊) 近日,曲塘镇徐庄村组织工作人员对辖区内河道中的漂浮物、杂草及河道两边的垃圾进行清理,并将积存在河堤周围的垃圾彻底清除干净,同时向过往群众积极宣传,告知村民严禁向河道内乱排污水、乱倒垃圾,增强群众生态保护意识。

又讯 (通讯员 韦荣奎 鲁忠林) 近日,白甸镇以环境办牵头,各村积极配合,组织志愿者对辖区内的道路、河道等进行环境大整治,先后出动人力1000多人次,车辆500多辆次,清扫路面300多公里,整治河道160条,清运乱堆乱放草堆500多处,该镇人居环境质量得到显著提升。

又讯 (通讯员 丁李年) 近日,大公镇姜桥村党员干部组织志愿者开展环境整治活动。针对辖区内农四路两侧的边坡种植、农户家前屋后的乱堆乱放进行了一次拉网式清理。同时号召群众主动将自家门前打扫干净以带动身边更多的人加入环境整治行动中,以崭新的面貌喜迎国庆佳节。

又讯 (通讯员 申连冬) 近日,滨海新区江海村开展人居环境“逐组过关、逐户过堂”专项行动,聚焦整治难点,紧盯卫生死角,鼓足干劲,集中清理沟渠乱推乱放、家前屋后废弃柴草垛等垃圾,全面营造干净、整洁的生活环境。

又讯 (通讯员 朱齐山) 连日来,白甸镇丁华村扎实推进“河长制”工作,强化对河道水环境的治理,组织开展河道管护专项行动,取得了环境整治提升工作的明显成效,进一步建立健全“谁收益,谁治理”的长效管护机制,确保河道治理有成效、不反弹。

又讯 (通讯员 戴张颖) 近日,滨海新区开展村庄环境整治和河道管护“秋季百日攻坚”活动,动员全区上下对环境整治逐组过堂、逐户到位,尤其对低收入农户倍加关怀,对无劳力的村民组织志愿者帮助清理卫生,确保百日行动取得圆满成果。

又讯 (通讯员 居建梅) 近日,滨海新区沿口村组织环保志愿者带领沿口小学的学生来到利园家庭农场,开展环境整治宣讲活动,深入梨园帮助捡拾废弃包装袋、农药袋,让环境保护意识深深扎根学生的心灵。

又讯 (通讯员 钱进) 近日,雅周镇钱庄村积极响应该镇村庄清洁逐组过堂专项行动,志愿者们通过打扫环境卫生死角、打捞漂浮物、清除乱堆乱放杂物、捡拾绿化带乱扔白色垃圾等,有效提升了村庄环境。

又讯 (通讯员 王健强) 连日来,白甸镇白甸村组织党员志愿者、环保志愿者集中打捞水上漂浮物,确保“岸清、水绿、河畅、景美”的水环境质量不走样。活动中,村干部落实了河道包干责任,跟踪督促检查,做到河面无漂浮物,无阻水障碍。

又讯 (通讯员 张宏) 近日,滨海新区川港村组织保洁员对村内环境整治进行突击清理,并组织力量到渔船停靠码头进行卫生环境清理,共清理飘落的树叶树枝和渔船生活垃圾5.2吨。

又讯 (通讯员 陈钦宏 储红) 近日,开发区堑南村对全村电线、网线开展摸排,对陈旧线路剪除清理,对松动、杂乱线体捆扎加固,用实际行动清除空中“蜘蛛网”,扮靓乡村环境,不断提高群众生活质量和社会幸福感。

又讯 (通讯员 严德本 王宏进) 近日,南莫镇黄陈村组织党员志愿者加大农村环境整治,消除人居环境“六乱”现象,聚力推进“六清”治理行动,通过开展“美丽庭院”“清洁文明户星级评比”活动,选树身边先进典型,发挥榜样示范作用,打造优美的村居环境。

又讯 (通讯员 周强 吕厚才) 近日,墩头镇吉庆村开展“清洁田园 拒绝农资废弃物污染”志愿服务活动,党员志愿者、保洁员深入田间地头、沟渠边,捡拾农药包装废弃物、废旧地膜等,解决其散落垃圾对土壤、水源和农产品等带来的污染,用实际行动呵护生态家园。

## 海安恒正骨科医院

诊疗科目:骨科、内科、外科、妇科、康复医学科、中医科、康复科、重症医学科、急诊科、麻醉科、检验科、放射科等。

地址:海安市城东镇高庄路98号

联系电话:81805219 81805281